

防控疫情 龙岗行动

代金涛率队调研学校开学返校准备情况并召开全区学生返校工作会议
“重视、细致、规范”做好复学工作
100%保证学生返校复学安全

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）4月17日，区长代金涛率队实地调研全区学校开学返校准备工作，并召开龙岗区学生返校工作会议，安排部署全区各类学校学生返校工作。代金涛强调，各街道、部门、学校要高度重视开学返校工作，严格落实学生返校工作有关规定，做到“重视、细致、规范”，100%保证学生返校复学后的安全。副区长黄惠波参加活动。

按照全省统一安排，4月27日起各级各类学校学生将分期、分批、错峰返校。4月17日上午，代金涛一行先后深入丰丽学校、华中师范大学龙岗附属中学调研，认真听取学校负责人关于开学返校准备工作情况，仔细查看学校入口测温管控、防疫物资储备、隔离室设置、教室座位布置、餐厅就餐管理、宿舍等情况，并与教职工现场交流，详细了解学校封闭管理、师生返校、摸底排查等工作。

在丰丽学校，记者注意到，学校门卫室入口测温处显眼位置放置《中小学生学习防护指南》及进入校园后有序做好自身防护的温馨提示；校园内，按照健康观察室建立标准，设立的三间健康观察室各类物资准备齐全；教室内张贴有学校复课防疫健康科普小知识海报，时刻

提醒大家要科学防疫。在华中师范大学龙岗附属中学，记者看到，每名学生教室学习位置、食堂用餐位置、宿舍床位、洗手间位置、运动位置，去就餐路线、回宿舍路线、去洗手间路线全部精细化确定，吃、住、学位置实行“贴名定位管理”，最大限度防止人员聚集。值得一提的是，在即将迎来返校学生的高三教室，原来50人一间的教室已经调整为30人一间，每张课桌都保持着1米以上的间隔，两侧均敞开的窗户使教室里空气流通良好。代金涛对两所学校充分做好开学返校各项准备工作给予肯定，并指出，学校要严格落实师生返校有关规定，科学布控防疫举措，制定好应急预案，切实守牢校园安全底线。同时要高度重视青少年学生心理健康状况，加强学生心理引导，有效稳妥处置各种突发情况，避免造成学生、家长恐慌。

随后，龙岗区召开全区学生返校工作会议，区教育局对学生返校工作最新情况进行了汇报。据了解，自疫情发生以来，龙岗区高度重视学生返校开学准备工作，通过对全区教职员工进行分批核酸检测、提供各学校返校物资保障、开放线上教育心理热线、开展公民办学

结对帮扶、派遣卫生专业技术人员兼职各校卫生健康副校长等举措，确保学生返校工作平稳有序开展。目前全区公民办学校已100%组织开展了2次以上的校园防控演练，同时对照《深圳市中小学（幼儿园）返校前疫情防控措施清单》要求，区教育和卫健部门正联合开展第三轮实地督查，确保一项一项检查、一校一校过关。

“我们要尽最大努力保护学生，防疫工作要做到‘重视、细致、规范’，在疫情还没完全结束的情况下，100%保证他们返校复学之后的安全。”代金涛强调，学校复学事关广大师生生命安全和身体健康，涉及面广，家长关心、社会关注，容不得丝毫松懈和麻痹大意。各街道、部门、学校务必高度重视，并落实在具体行动中，把各种情况想细、各项工作做足；要严格落实疫情防控期间各项工作制度，区教育、卫健等部门要做好复学指引，指导学校不断规范操作流程，以周密、细致、规范的前期准备确保复学工作万无一失，让学生安心返校学习。此外，代金涛还对学校师德师风建设、校园安全、学生心理健康等工作作了强调和安排。

科大讯飞向
龙岗区政府捐赠
126万元防疫产品

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）4月17日下午，龙岗区举行捐赠仪式，科大讯飞华南有限公司深圳分公司向龙岗区政府捐赠科大讯飞智能语音外呼系统1套；科大讯飞翻译机12台，价值126万元人民币。市委派驻龙岗区指导服务组临时党总支书记袁富勇，龙岗区副区长陈广文参加捐赠活动。

当下，防境外输入成为了抗“疫”新战线。科大讯飞华南有限公司深圳分公司总经理应俊表示，此次捐赠的这两款产品在疫情防控中有广泛的应用，其中，讯飞翻译机担任多语种“翻译官”，在与外籍人士的交流中涉及不少医疗专业术语，讯飞翻译机不仅具有通用翻译功能，还具有医疗等行业术语的专用翻译功能，有力化解语言沟通障碍，实现与外籍人士高效对话，全面提升境外输入防控能力。科大讯飞智能语音外呼系统在国内疫情防控工作中成效显著，通过电话、短信等形式，快速大批量筛查重点人群，随访变得更有针对性，工作效率大幅提升。

陈广文代表龙岗区政府对科大讯飞爱心捐赠表示感谢，当前，各行各业开始有序恢复生产，现阶段严防境外输入是疫情防控的一个重点。严防疫情境外输入，既要有“力度”，也需有“温度”，科大讯飞捐赠的产品提供多语种语言服务支持，将有力化解语言沟通障碍，做好政策解释，为外籍人士提供必要的保障和协助。龙岗区将及时把企业捐赠的物资用在抗“疫”一线，实现最大化利用。同时，希望接下来科大讯飞与龙岗区政府加强合作，关注并参与龙岗发展建设。

2020 龙岗购物节开幕

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥 通讯员 姜力）4月17日下午，2020龙岗购物节在龙城街道万科广场正式开启，全面辐射龙岗辖区内所有商圈和购物中心，进一步提升市民消费信心，各大商超使出浑身解数，推出大幅度优惠折扣活动，带给消费者更多优质消费体验。副区长陈广文等出席启动仪式。

本次活动以“春暖龙城，约‘惠’龙岗”为主题，由市委派驻龙岗区指导服务组临时党总支及市委派驻龙城街道指导服务组全程指导，区工业和信息化局、龙城街道办事处主办。活动将持续至6月，内容惠及多个消费领域，吃喝玩乐一网打尽。

今年龙岗购物节以龙岗中心城为核心，

全面辐射龙岗地区，联动星河COCO Park、万科广场、布吉万象汇、华南城奥特莱斯等辖区内所有商圈和购物中心。各大商超使出浑身解数，推出如“疫情结束后的第一顿饭，我请了”“大抢节”“春夏尚新，向美而生”等专场主题活动20余场，以及各品类商品抵用券、互动有礼、粉丝福利等100余种促销项目。各类诚意满满的满减折扣，将为消费者带来更多全新互动和优质消费体验。值得一提的是，此次龙岗购物节还加入了“直播带货”阵营，是本次购物节的一大特色亮点。启动仪式结束后，区工业和信息化局长在龙岗购物节深圳全接触直播间，亲自上阵直播带货，对着屏幕前的市民朋友推荐龙岗优品及龙岗手信，为龙岗产品打call。

龙岗区校园疫情防控工作指引出炉

本报讯（龙岗融媒记者 刘芳菲）为实现师生安全返校和校内疫情零交叉感染的总目标，确保龙岗区教育系统师生员工生命安全和身体健康和2020年春季开学平安顺利，4月18日，龙岗区出台校园疫情防控工作指引，织密织牢校园疫情防控“安全网”。

指引共分为五大内容，分别从设置排队测温区域、健康观察室、宣传防疫知识、科学洗手、食堂就餐等方面，明确了各项细节措施。指引规定，各学校要在靠近校门的校园内部空旷位置设置排队测温区域，安排专人维护师生排队测温秩序，排队测温区域应预留足够的排队空间，避免师生因入校高峰期排队测温导致校门口出现拥堵；在校门口显著位置设立指示牌，内容为“请通过测温区进入校园”，测温区域内设置多条排队测温通道，通道数量视本校情况而定，每条通道地面要有醒目的胶带，间距1米。

同时，设置独立的健康观察室，在观察室外围显著位置设立指示牌，注明“健康观察室”等醒目标识。“观察室内应按要求存放一定数量的口罩、消毒液、防护服、洗手液等相关防控物品，张贴应急处置流程。”区教育局有关负责人表示，各学校还须在教室、教

师办公室、会议室、楼道、楼梯间、功能室等公共区域设置多个疫情防控知识宣传区域，覆盖师生活动范围，营造良好的宣传氛围，提醒广大师生做好防疫工作。其中，疫情防控知识宣传海报应以“深圳市教育系统卫生防疫一日常规学校篇、教师篇、学生篇、家庭篇”为主要宣传内容。除此之外，各学校也可根据本校实际情况制作有针对性的宣传海报。

指引要求，辖区各校要在墙面张贴“七步洗手法”温馨提示，列出科学洗手的主要步骤，提醒师生洗手时注意用流动的水和肥皂（皂液）洗手，揉搓时间不少于15秒，并在洗手池旁放置洗手液或免水洗手液。

对于师生用餐方面，指引也做了详细的规定：各学校应安排师生错峰用餐，在显著位置张贴疫情防控知识及食堂就餐注意事项；通道地面要有醒目的胶带，间距1米。师生员工排队取餐时，应佩戴口罩，就餐时隔位就餐，加大就餐者距离。在同排的长条桌用餐时，学生隔位就坐，对面错位相坐；在圆桌用餐时，隔位就坐。此外，就餐区域须每日消毒，餐（饮）具应一人一具一用一消毒，并对使用后的餐桌椅进行消毒，